

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Christian Baldauf und Martin Brandl (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Klimaschutz, Energie und Landesplanung

Fuhrpark der Energieagentur Rheinland-Pfalz

Die **Kleine Anfrage 3196** vom 18. März 2015 hat folgenden Wortlaut:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie viele Mitarbeiter hat die Energieagentur Rheinland-Pfalz?
2. Wie viele Fahrzeuge gehören zum Fuhrpark der Energieagentur Rheinland-Pfalz?
3. Um welche Fahrzeugtypen und welche Baujahre handelt es sich?
4. Inwiefern sind diese Fahrzeuge gekauft/gemietet/geleast?
5. Welche Kosten entstehen durch den Fuhrpark der Energieagentur Rheinland-Pfalz monatlich?
6. Wie hoch sind die Kosten für Elektroautos der Energieagentur?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Klimaschutz, Energie und Landesplanung** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 1. April 2015 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Die Energieagentur Rheinland-Pfalz beschäftigt zurzeit insgesamt 66 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.

Zu Frage 2:

Zum Fuhrpark der Energieagentur gehören neun Fahrzeuge und ein Anhänger.

Zu Frage 3:

Es handelt sich um acht Pkw (Baujahr 2014) und einen Lkw mit Sonderaufbau (Baujahr 2008) sowie einen Anhänger (Baujahr 2007). Der Lkw wird als Infomobil genutzt. Der Anhänger ist zur Demonstration von energieeffizienten Bau- und Sanierungsmaßnahmen konzipiert.

Zu Frage 4:

Das Infomobil und der Anhänger wurden im Rahmen einer Landesförderung durch die EOR e. V. beschafft und nach Ende des Förderprojektes vom Ministerium für Wirtschaft, Klimaschutz, Energie und Landesplanung zur Weiterverwendung an die Energieagentur Rheinland-Pfalz übergeben. Die übrigen Fahrzeuge sind Leasing-Fahrzeuge.

Zu Frage 5:

Die Kosten für den Fuhrpark der Energieagentur betragen monatlich rund 3 036 Euro. Dieser Betrag setzt sich aus Leasing-Kosten (1 390 Euro), Versicherungen (1 481 Euro) und Kfz-Steuer (165 Euro) zusammen.

Zu Frage 6:

Die Energieagentur nutzt im Rahmen eines Pilotvorhabens ein Elektroauto als Mietfahrzeug. Die monatlichen Mietkosten betragen 564,06 Euro.

Eveline Lemke
Staatsministerin